

应对疫情和恢复经济仍是最紧迫问题

拜登宣布2亿剂疫苗接种新目标

美国总统拜登25日在白宫举行上任64天以来首场记者会,就疫苗接种、边境移民、两党合作等问题阐述看法。他还首次承认,预期在2024年大选时谋求连任。

100天内2亿剂

当天现场只有8名记者出席,座位按照社交距离布置。拜登在回答提问前首先介绍纾困援助发放的情况,表示应对新冠疫情和恢复经济仍是美国政府面临的最紧迫问题。

因为提前完成1亿剂新冠疫苗接种目标,拜登在记者会开场就提出新的“100天2亿剂”目标,即在他执政100天内完成2亿剂疫苗接种。据统计,截至24日,美国已经注射1.3亿剂疫苗,14%美国人口完成接种。

拜登承诺绝大多数中小学将很快全面复课,并表示大多数经济预测都显示美国今年GDP增长为6%。他将于26日宣布大规模重建基础设施方案,希望借此创造大量就业。

重建移民体系

针对美墨边境非法移民潮,拜登承认目前拘留未成年非法移民的设施“拥挤不堪”,



拜登首场记者会现场

本版图片

这种状况“不可接受”,但否认造成这些问题的主要原因是政策改变。

他表示,南部边境移民激增问题实际上在特朗普政府时期的每一年都有发生,美国

政府正在重建移民体系,扩建收容未成年非法移民的设施,并与墨西哥协商促使他们接收更多非法移民家庭。副总统哈里斯已经受委派负责处理移民问题,今后毋需和他商量

即可直接开展工作。

呼吁两党合作

针对国会共和党人利用“阻断议事程序”拖延民主党人改革法案的问题,拜登表示,移民、控枪等都是困扰美国的长期问题,他期望任内在气候变化、移民改革、枪支管制和选民投票权四大挑战方面取得进展,但这取决于两党合作和选民意愿。

拜登说,他当总统的初衷是为了团结和解决问题,而非制造分裂。他批评“阻断议事程序”正被共和党人滥用,喊话共和党就移民法案改革等议题进行合作。

预期竞选连任

在被问及是否考虑参加2024年总统选举时,拜登表示,他预期会竞选连任,但现在尚不能确切计划几年后的事情。如果一切顺利,他会继续选择副总统哈里斯为竞选搭档。

在回答与中国的关系时,拜登表示,尽管两国会有激烈竞争,但美国不寻求与中国对抗。他还声称,将在任内遏制中国崛起。

驻美记者 鲁明(本报洛杉矶今日电)



这几天,在身躯庞大的搁浅重型货船旁奋力干活的“迷你”挖掘机火了。然而,在这个看起来有点滑稽的场景背后,是百余艘往来船只在苏伊士运河通行受阻的悲伤故事,以及人们对国际货运物流的担忧。甚至有人开始担心,新冠疫情暴发初期的“卫生纸危机”又要来了。

一船当关万船莫开 苏伊士运河堵上了

国际货运物流受阻 “卫生纸危机”又来?

一切取决于它被卡多深

受埃及沙尘和强风天气影响,一艘驶往荷兰的货轮23日在苏伊士运河新航道搁浅。

这可是一条长400米、宽59米、重20万吨的重型货轮,船头抵着运河东岸,船尾抵着西岸,正正好好将航道堵得严严实实。

船讯网显示,由于搁浅货船“添堵”,仅仅是被迫滞留在运河南端苏伊士湾的船只就多达169艘。

苏伊士运河管理局25日表示,除了派出挖掘机,还有8艘大型拖船试图“解救”搁浅的货船,一艘专业吸泥船也已经抵达出事现场。但由于货船太大,并装载了2万个集装箱,想将它拖出浅水区,显然是极具挑战性的任务。

“一切取决于它被卡得有多深。”参与救援的一家荷兰船舶工程公司负责人贝尔多夫斯基说,船卡得越深就越难减重,解救它所要耗费的时间也就越长。有救援公司警告说,可能需要几天甚至几周,才能恢复苏伊士运河新航道通行。

每小时损失达4亿美元

由于类似事故此前也曾发生过,苏伊士运河管理局有应对方案。尽管新航道堵塞,旧航道依然能够正常通行,但依旧无法满足国际航运物流的需要。

苏伊士运河位于欧亚非三大洲交界地带要冲,连接红海和地中海。它是重要的水路交通枢纽,为从亚洲到欧洲的船只提供了一条航行时间约为10天的捷径,平均每天有50艘船只通过,运河贸易量占全球总贸易量的10%。

航道堵塞无论对以运河收入为国家财政收入和外汇储备主要来源的埃及,还是对全球贸易都造成了巨大的损失,本已因新冠疫情受到冲击的全球供应链更是雪上加霜。市场担心,如果解救搁浅货船的行动迟迟不成功,将导致大型航运公司成本上升,并最终传导至更多商品。据彭博社估算,航道拥堵造成的损失每小时高达4亿美元。

不过,西方消费者当下似乎更担心的,还是新冠疫情暴发之初卫生纸供不应求的状况会不会再度出现。

总部位于巴西的全球最大木浆生产商首席执行官警告,货船搁浅将严重影响木浆出货,最终将导致卫生纸制造商没有足够的木浆库存,进而影响卫生纸供应。 玖田



▲ 在身躯庞大的搁浅货船旁奋力干活的“迷你”挖掘机
▶ 搁浅重型货船将苏伊士运河航道堵得严严实实

韩国通过新法律 加重惩治跟踪狂

新华社上午电 韩国24日通过新法律,加重对跟踪狂的惩治,以更好地保护女性。

韩国国会当天以235票赞成、0票反对通过新法律。新法律规定,跟踪狂面临最高3年监禁或3000万韩元罚款;如果动用武器等危险物品,则面临最高5年监禁或5000万韩元罚款。

此前跟踪狂受到的惩治力度较轻,仅面临29天监禁或10万韩元罚款,不少女性权益保护团体积极呼吁修改法律。韩国警察厅数据显示,2019年接到583桩涉及跟踪狂行为的报案,比2013年的312桩近乎翻倍。

视频会议带动 日本假发销售

新华社上午电 受疫情影响,日本不少行业生意惨淡,但假发行业“逆势而上”,生意火爆,原因是随着居家办公盛行,人们愈加重视自己参加视频会议时的形象。

日本“天空新闻24小时”网站25日报道,日本假发企业Artnature去年10月销售量激增,男士假发比2019年同期增长175.4%,女士假发同比增长268.2%。

该企业表示,随着视频会议增多,人们经由屏幕看到自己的机会变多,特别是不少四五十岁的男士,为提升形象纷纷采购假发。另外,由于口罩遮住面部,视觉焦点从面部移至头发,人们对头发的外观要求提升。

数学家图灵登上 英最高面额纸币

新华社上午电 英国央行英格兰银行25日发布新版50英镑纸币样币,这一英国最高面额纸币使用了著名数学家图灵的肖像。

新纸币将于图灵诞辰6月23日发行,上面除了肖像还印有图灵的名言:“这不过是将来之事的前奏,也是将来之事的影子。”

英国纸币的一面印有英国女王伊丽莎白二世肖像,另一面印有该国杰出人物,5英镑纸币是二战时期首相丘吉尔,10英镑纸币是作家简·奥斯汀,20英镑纸币是画家透纳。

图灵被誉为计算机科学和人工智能之父,对破解二战德军密码发挥关键作用。有历史学家认为,如果没有图灵,二战还要多打两年。